

LA REACION

POR HERRERA ~ CONTRA EL COLEGIADO ~ POR EL PLEBISCITO

Aparece los Miércoles y Sábados

Administración: Rivera esq. Ituzaingó

Año 1 - Núm. 9 - Fray Bentos, Julio 1.º de 1931

Una voz en el desierto

Hace más de 20 días, el Señor Ismael Cortinas, Presidente del Directorio del Partido, y el más grande de los «emponchados» habidos y por haber anunció que renunciaría la Presidencia del Directorio.

«Cuando un hombre de prestigio anuncia que adoptará medida tan grave, ella causa revuelo y despista interés.

Pero en este caso, el anuncio de Cortinas, ha caído en el desierto, en el desierto de su impopularidad y de su des- prestigio.

Sola una voz se ha hecho oír hasta ahora, rompiendo el silencio sepulcral que recogiera la noticia, y esa voz que más habla de conveniencias personales que de legítimos intereses partidarios, ha salido tan luego de Río Negro.

Nos referimos al siguiente telegrama: «A Ismael Cortinas. — Montevideo. — En nombre impersonales (?) intereses del Partido, pedimos al distinguido compatriota, reconsidero propósito anuncio de renunciar Presidencia Directorio que con tanta dedicación (?) como positivo y beneficioso acierto ejerce en estos momentos de seria y delicada organización cívica para la próxima jornada comicial de Noviembre. Saludando: Rafael Romero, Angel M. Cuervo, Antonio Ariztiz, Diego Stirling Haedo, F. Martínez Bracco, Guillermo Levrat, Ricardo Bordoli y Tránsito Romero».

Doloroso ha de ser para el Señor Cortinas, el sonido de esta única voz que se levanta en un Partido de 150 mil ciudadanos y más doloroso todavía porque ella viene a romper un silencio que al fin y al cabo hubiera sido más decoroso.

Una voz en el desierto, voz que no es tampoco de estímulo y de reconocimiento al buen partidario, sin voz que agradece los servicios que el Señor Cortinas hiciera en época no lejana, a los firmantes del telegrama, prestigio determinadas candidaturas, en perjuicio de otros compañeros, deteniendo con su influencia de miembro del Directorio la sanción del Presupuesto y del Plan de Obras Municipales, y prestando toda clase de servicios a los elementos locales conjurados contra el Concejo Nacionalista de Río Negro.

Una voz en el desierto. Voz de sonido metálico, porque se levanta para saldar una cuenta pendiente. A esto se reduce el prestigio del hombre que la logró cerrada ha puesto en la dirección del Partido.

¡¡Para eso le negaron al Dr. Herrera la Presidencia del Directorio!!!

TRIUNFO DE UN CONTERRANEO

Ha llegado a nuestra mesa un prospecto ilustrativo de un nuevo sistema para construir azoteas y entrepiseos de hormigón, inventado y patentado por el Arquitecto conterraneo señor Arnaldo D'Agosto.

El sistema a que nos referimos se

reduce a construir en una Usina o establecimiento especial, planchas de hormigón armado de mts. 0.90² de gran resistencia y un mínimo de peso.

De las citadas planchas sobresean las varillas de hierro que servirán después y una vez en la obra, para unir las distintas planchas formando nervios de gran resistencia.

El sistema de construcción que nos ocupa lleva el nombre de «Adá», formado con las iniciales de su inventor y está llamado a revolucionar el sistema de construcciones modernas, porque, además de ofrecer solidez y resistencia superiores adquiridas por un procedimiento especial ofrece economías de un 40 por ciento sobre los otros sistemas conocidos.

En efecto, el sistema de construcción a que nos referimos, al llevar a la obra las planchas ya hechas, ahora en su casi totalidad el «encofrage» costoso por el desperdicio de madera y disminuye notablemente la mano de obra.

Por otra parte el sistema ofrece ventajas especialmente para las azoteas y entrepiseos de forma irregular ya que en la fábrica se pueden hacer planchas de distintas formas.

El prospecto a que nos referimos anteriormente, trae interesantes fotografías de construcciones hechas por el sistema «Adá», lo que prueba el éxito que en la práctica se ha obtenido.

Al dar la grata noticia del triunfo del conterraneo amigo llegue hasta él, nuestra más sincera felicitación y nuestro mejor augurio de éxito.

Vanguardia del Ejército

Fué el Nacionalismo de Río Negro en Tupambas

(CONTINUACION)

Una mentira hábil evita un ataque por mar y tierra. Vergara y Barrios municionados por Valiente, no ayudan en el ataque a Dolores. Hacia Paso Navarro-Triunfo nacionalista—Cae herido el comandante Don Félix Mendieta, peleando a campo abierto—Encuentro con Saravia en Carpintería—Orden de atacar a Villa Artigas.

Entierro de carnaval

Como ya es sabido en Nueva Palmira los revolucionarios permanecieron varios días a la espera del paso del comandante Martírean el que traería armamento. Se corrió por el pueblo la noticia del arribo inminente de esos per-

trechos, y ella sirvió en mucho a los planes de los soldados de la insurrección.

Estábese en la noche del entierro de carnaval, y cuando el holgorio era más ruidoso se acercó el comandante Don Félix Mendieta, que por su serenidad y valentía a toda prueba era hombre de consulta para todos los altos jefes, y dirigiéndose a Vital Ferreyra, le dijo dentro de la mayor reserva: «Estamos ahíra muy contentos, pero esta noche nos van a atacar por agua y por tierra y la cosa se va a poner muy fea».

Por suerte para las fuerzas de la revolución, ya se había desparasitado por la ciudad de Nueva Palmira y hasta muy lejos de esos parajes la noticia de que contaban nada menos que con 400 máuseres, traídos por el coronel Martírean. Con ese armamento, el cuerpo de ejército mandado por Gabino Valiente era de respetar, y así lo entendieron las fuerzas coloradas que andaban por los alrededores y no atacaron. Lo de los 400 máuseres no pasó nunca de una mentira muy hábil del ataque a Dolores.

La división se movió hacia el Norte bajo el mando de Gabino Valiente, quien llevaba como segundo de la gente de Río Negro, al comandante de campo Don Félix Mendieta, y como jefe inmediato de la totalidad a Anselmo Urán, que iba con los de Soriano. Los demás grupos con las derecciones superiores de Tomás Pérez, los Laguna y Zavala, pelearon todos en una hermandad más que hermosa, prontos para el mayor sacrificio y para las más grandes hazañas.

El ataque a Dolores debió ser un éxito seguro y decisivo para la marcha de la revolución en todo el litoral. Dolores debió caer como cayó Nueva Palmira.

Tras Dolores, bien municionadas las tropas se iba a atacar a Mercedes, plaza más difícil de conquistar, pero que no era empresa imposible. Desde la ciudad chana, se correría parte del ejército a Fray Bentos, y ya engrosados los contingentes con tantos voluntarios que ansiosos esperaban estos golpes de valor, y de audacia, el peligro para el gobierno de Batlle se hubiera convertido en una hoguera de diversos fuegos, a cada cual más peligroso. Por el este, y centro los ejércitos de Saravia, que dominaban a sus antojos todas esas zonas, y por el oeste en Colonia, Soriano, Río Negro y Paysandú, los fuertes nucleos de revolucionarios.

Cuando Valiente estaba atacando a Dolores, por el otro costado de la ciudad debía hacer una demostración para sacar a los defensores fuera de las casas, un grupo de tropas al mando de los jefes nacionalistas Barrios y Vergara.

Ibarra increpa a Barrios y a Vergara

Lo más interesante es que Valiente había armado y municionado a los soldados de esos comandantes. Una vez que se armaron bien se fueron a los montes.

Cuando Valiente atacó a Dolores, el oficial Ibarra, pariente del litoral Vicente Berazza, y que servía en las huestes de la gente de Colonia al mando de Zavala, le dijo a aquellos que era el momento de avanzar en dirección a la ciudad del San Salvador y sacar a los colorados en una retirada estratégica fuera de las defensas; maniobra para que Va-

liente en un rápido contrataque se apoderara del pueblo.

Los indicados jefes se hicieron los sordos, y resolvieron quedarse a la expectativa sin mover sus soldados, cual era el compromiso. El celo que como jefes tenían de Valiente, les hizo cometer tan mala acción, y el serio y quizá fructífero plan del jefe rionegrense de pelear en Dolores, Mercedes y Fray Bentos, que dó en, nada.

Ibarra increpó en términos duros que no se cumpliera el pacto de honor y haro de dilatorias, invitó a los compatriotas a que dieran un paso al frente los que deseaban ir a combatir al lado de sus hermanos, ya en el fragor del encuentro. Solo 25 hombres de las tropas de Vergara y Barrios dieron el paso adelante y con ellos partió el denodado Ibarra, no sin que antes mandara un chasque a su coronel dándole cuenta de la resolución de aquellos, y agregando que la traición estaba muy cerca.

Urán quería ir a desarmarlos

El más furioso con lo ocurrido era Anselmo Urán. A grandes gritos expresaba su indignación incontentada. Puso en una reunión de jefes que lo único que quedaba por hacer era ir a pelearlos y quitarles el armamento que días antes se les había dado.

Por suerte en el consejo predominaron las voces aquietadoras de Valiente, Mendieta, los Laguna, Benito Ayala y Zavala. Valiente, expresó su dolor y reprimió en términos duros que los aliados faltaran a la cita de honor, pero afirmó que seguir a Urán en su idea era pelear entre hermanos, y que tanto Barrios como Vergara, no se entregaran ni por las buenas ni por las malas, y que la disputa terminaría en una canicela.

En La Lata se hicieron algunos prisioneros y Pancho Pagés se plegó con sus compañeros a la columna, ya bastante engrandecida.

Se llega a Paso Navarro

Paso Navarro se aproximaba. Gabino Valiente mandaba la retaguardia, llevando muchos caballos. Ya había pasado gran parte de la columna, cuando el coronel Grau, jefe colorado, se allegó al Paso, con el objeto de cortarle retirada al jefe blanco.

En hábil movimiento táctico, sin inquietarse mayormente, Valiente, ordenó marchar siempre hacia el río a la gente que conducía los caballos, y cortando un escuadrón, toda gente de Río Negro y algunos grupos de Soriano, salió del monte y a una legua del Paso de Navarro, en pleno campo abierto presentó el combate.

Don Félix Mendieta, demostró ahí su valor sereno. Ya en la marcha hacia el Norte acreditó sus relevantes condiciones de jefe. Cuando la columna caminaba demasiado rápidamente, él volvía hacia atrás preguntando por los maturrangos, es decir por aquellos compañeros de Fray Bentos, que muy poco sabían andar a caballo y que al quedar rezagados caerían en manos de los colorados. En esta forma, salvó a no pocos de sus camaradas en la patriada.

Cuando se estaba peleando a cara descubierta y las balas llovían que era un peligro general, Amancio Ferreyra, que

La Agrupación Herrerista de Río Negro invita a los correligionarios a concurrir al Congreso que se reunirá en Young, EL 12 DE JULIO PRÓXIMO, a efecto de proclamar candidatos para los comicios de Noviembre.

dó un poco cortado de la guerrilla, y al verlo Mendiá en esa posición le ordenó que se juntara a sus compañeros.

En momentos que daba la orden fué herido por una bala en el brazo izquierdo, sin que por ello quisiera dejar el lugar de la acción. Instantes después, los colorados huyan, dejando 5 muertos y llevándose 9 heridos. Las huestes de Valiente tuvieron 9 heridos.

Don Félix Mendiá quedó en la estancia de los Martínez Buelo, situada sobre el mismo Paso de Navarro y para asistirle en mejor forma, en un carro de aquél hacendado se fué a Mercedes, asistiendo por un largo tiempo en el hospital local, desmintiéndose así la leyenda de que había caído prisionero de la tropa vencida en el citado combate.

Desde aquí la columna se dirigió a Averías, después a Tres Arboles, Estación Francia, internándose en el centro del departamento de Río Negro, para pasar a Tacuarembó por el Polanico de Río Negro, de ahí al Yí y al departamento de Durazno, encontrándose al general Aparicio Saravia en Carpintería, quien ordenó a Valiente atacar a Villa Artigas.

En el próximo número: El ataque a Villa Artigas. José Pini y Pichón Odriozola sancionan bonitos en medio de las balas. El desafío de Juan Moreyra revolucionario de Río Negro, desde el cementerio de Villa Artigas. El capitán Modesto Terra propone una comisión. Traer caballos para la división XIII. A buscarlos en las sierras. El permiso del Gral. Saravia. Un carpintero que resultó un baquiano y salvador de 32 rionegrenses Manduquía. Carabajal los persigue. «Pobres mis muchachos» decía Valiente.

Apareció "El Debate"

El Partido tiene, por fin, el diario que pedía

El lunes apareció el primer número de «El Debate», que hemos leído con avidez, para comprobar si «El Debate» era como lo esperábamos, como teníamos necesidad de que fuera, es decir, un diario verdaderamente nacionalista. Y a fe que estamos ampliamente satisfechos, porque en él podemos depositar toda nuestra confianza y nuestras esperanzas de blancos.

Desde ya auguramos a «El Debate» el más grande de los éxitos. Será el diario más popular del Partido, no solo porque ya en su primer número es un gran diario, sino porque es el diario que urgentemente reclamaba el país y el Partido.

EL Dr. HERRERA

Se defiende de las columnias de «El País»

El poco espacio de que disponemos en nuestro modesto periódico nos impide dar cabida a dos nuevas cartas del Dr. Luis Alberto de Herrera en que el prestigioso ciudadano destruye las columnias de «El País».

Existe imperiosa necesidad de que se conozca su patriótica actuación que en vano intenta destruir una logia cerrada y de turbia acción que dispone de cuatro diarios para ese fin, vamos a resumir en este artícuo la columnia de «El País» y la valla formidable con que la detiene el Dr. Herrera.

Para ello es necesario transcribir las partes esenciales del ataque y la defensa.

«El País» dice esto: «El Dr. Herrera, después de pasarse seis años, sin cesar del exclusivismo colorado, que fué tan intenso entonces como ahora, aconseja, ahora que no es consejero, el

renunciamiento airtado de todo intento de obtener puestos para ciudadanos nacionales en la administración pública».

Corresponde leer ahora lo que ha dicho el Dr. Herrera en su defensa que a continuación transcribimos; no sin hacer notar que el Dr. Herrera la ha encontrado en las propias columnas de «El País», primero y en las actas del Consejo Nacional, después.

Dice así el Dr. Herrera:

El pez por la boca muere

Para demostrar, acabadamente, que, mucho antes de concluir mi mandato, me preocupaba de corregir el abuso de los entes autónomos, me remito a «El País» de Febrero 9 de 1930, y que, ahorita sostiene lo contrario. Registra, en esa fecha, una exposición sobre el estado de las gestiones de reforma y dice, textualmente:

«El Doctor Aguirre aceptó la delegación con que fué honrado para reclamar garantías democráticas y aspiraciones de carácter general, tales como la disminución de las elecciones, la abreviación de los escrutinios y la limitación del elemento cuartelero con derecho al voto, así como las medidas tendientes a conjurar el riesgo de una acefalia presidencial, pero opuso resolución al mandato que le fuera conferido por moción del doctor de Herrera para tramitar la incorporación obligatoria de elementos nacionalistas a la dirección y personal de los entes autónomos».

¿Puede darse más contundente certificación de la verdad? Así ocurría más de un año antes de cesar en mi cargo.

Falta agregar que, con motivo de ese artículo y ratificándome en la conveniencia de incorporar el proyecto Rosipide a la negociación central — lo que no se quería hacer, ni se hizo — me retiré del Directorio, pues el comentario del asunto dió lugar a una desagradable discusión.

Varios meses más tarde, cuando en mi ausencia se habían proseguido las trámites, volví a la corporación, por encarecimiento que se me hizo y al que creí del caso y cortés corresponde.

Queda bien puntualizada una verdad, que inútilmente se procura torcer.

i Otra te pego!

Vamos a otra. También se ensaya persuadir de que recién ahora hace cuestión de la integración de los entes. La anterior reproducción de una versión emanada de mis enemigos, contesta suficientemente.

Pero, a mayor abundamiento, como dicen los curiales, agrego lo que expresa el acta de la sesión del Consejo Nacional, de Enero 14 de 1931:

«El doctor Herrera, manifestó que, con carácter general, se abstenga de votar en la integración de los Entes Autónomos, pues considera irrisoria la escasísima representación de uno sobre siete o sobre nueve que se le da a una fuerza política que representa la mitad del país.

Dado el exclusivismo que ya se ha manifestado en la integración del Consejo de Correos y en otros, considera que es completamente inútil la acción de control de un nacionalista con el grave inconveniente de que, cuando se ejerce con energía y rectitud, como acaba de ocurrir en las Usinas Eléctricas, motiva una propaganda inicua, que tiende a presentarnos como enemigos de los débiles y del personal administrativo.

Se inicia un capítulo de cerrada intransigencia que obliga al partido a que pertenezca a adoptar una nueva y bien definida orientación; pero como ella debe ser adoptada por las autoridades de su partido simplemente se limita por ahora, a abstenerse de las designaciones de la referencia, a la espera de esa suprema decisión que debe ser tomada por quien corresponda y en forma precisa.

Por otra parte, cree que el diputado Rosipide, ha hecho bien en llamar la atención sobre un aspecto olvidado del artículo 100 de la Constitución, que es-



AGENCIA CHEVROLET

Vea la exhibición de los modelos 1931 en coches abiertos y cerrados. — Pida informes del sistema de ventas por mensualidades

A. D. G. M.

MIGUEL GALLARDO — AGENTE.

Sastrería D'Amore. - Stock permanente de Casimires de Calidad

Recomendados esta casa por su seriedad y perfecta confección

Se avisa que está abierto el registro para el nuevo Club de trajes y sobretodo que se iniciará en breve.

Avenida 25 DE MAYO entre RINCON y HAEDO — FRAY BENTOS

LA FRAYBENTINA

DE

CAMPORA Y DORADO

Panadería y Facturería Mecánica. — Especial en pan, galleta, pan para diabéticos y facturas en general.

CALLE FLORIDA, 182

FRAY BENTOS

ALMACEN EL PORVENIR

DE

Domingo Eduardo Linale

Almacén de comestibles. — Surtido Permanente de leña seca Venta de Cerveza y Malta Montevideana

LAVALLEJA y PIEDRAS

FRAY BENTOS

Itinerario de Vapores, Línea Río Uruguay

PUERTO DE FRAY BENTOS

De Buenos Aires, Domingos	6 a 7 h.	De Gualeguaychú Martes	21 a 22 h.
De " " "	5 a 6 "	Para " " " 22 a 23 "	
Para " " "	21 a 22 "	Para Buenos Aires Jueves	21 a 22 "
De Gualeguaychú "	21 a 22 "	De Gualeguaychú " 21 a 22 "	
Para " " "	21 a 22 "	De Montevideo 17 en adel.	
Para Montevideo "	19 en adel.	De Buenos Aires Viernes	3 a 4 h.
Para Buenos Aires, Martes	21 a 22 h.	De Gualeguaychú " 3 a 4 "	
De " " "	22 a 23 "		

NOTA.—El vapor de horario 5 a 6 horas, sigue para Gualeguaychú y el de 6 a 7 para el litoral.

Fray Bentos, Mayo 1.º de 1931.

C. y L. Balestrino, Agentes Marítimos y Despachante de Aduana.

EL PROGRESO

DE

JUAN M. NOCETTI

ALMACEN, BAZAR, FERRETERIA Y DEPÓSITO DE CARBÓN Y LEÑA

CERA «ROYAL» ESPECIAL PARA MUEBLES Y PISOS

SEMIAS ESPECIALES PARA FLORES Y HORTALIZAS

Av. 18 de Julio e Ituzaingó

Teléfono

Fray Bentos

Mercado Ambulante. - MIGUEL MAURO

Venta de frutas y verduras siempre frescas. Queso, manteca y huevos

DEPOSITO Y PUESTO DE VENTA AL DETALLE

18 DE JULIO 299

FRAY BENTOS



LA REACCION

Biblioteca Nacional
Montevideo

tablece que los miembros de los entes autónomos serán nombrados por el Consejo Nacional, «salvo que sus leyes los declare electivos». Cree que prosperará en el Parlamento esa sugerencia, dictándose una ley que garantice los derechos de todos los sectores, a fin de poner ésto al exclusivismo.

También recuerda que siempre se recaba la venia del Senado para designar los miembros de los Bancos oficiales, etc., en iende que este derecho debe ser rescatado, siendo lógico que si para ascender a un teniente coronel se requiere esa venia, se pretenda prescindir de ella con respecto a los más altos nombramientos públicos.

La Ultima...

No me detuve ahí. Penetrado de la importancia de la cuestión planteada y siempre con la vista puesta en el proyecto Rospide, tan reparador, me dirigí al Directorio del partido, en los términos siguientes:

Montevideo, Enero 15 de 1931. — Señor doctor Roberto Berro, vicepresidente del Directorio del Partido Nacional. — Distinguido corregional: En la sesión celebrada ayer por el Concejo Nacional, manifesté que consideraba que, en razón de circunstancias notorias los consejeros de nuestro partido debían de abstenerse de concurrir con su sufragio a la integración de los entes autónomos.

Funde ampliamente ese punto de vista como lo abona la crónica publicada.

Como se trata de un cambio de orientación en la marcha política de la comunidad, planteo el caso ante su autoridad ejecutiva, reservándome el derecho, legítimo, de ocurrir ante la Convención, autoridad suprema en la decisión de nuestros destinos. — Saludo atentamente al señor presidente y colega. — Luis Alberto de Herrera.

El reproche, que en el despacho de no encontrar otro, ahora se me formula, es que yo no asistí a discutir el tema al local donde, a los pocos días, funcionaban, como autoridad, quienes venían de pretender hundirme y con quienes, como procede, no mantengo relación ni siquiera social.

Juzguen mis corregionalios y quienes no lo sean.

Y mañana irán dos palabritas más.

LUIS ALBERTO de HERRERA

Como puede apreciarse, la chusma, que en propósito inconfesable miente tan descaradamente, ha recibido una dura lección.

Necrológicas

Maria L. M. de Troncoso

Después de sufrir las alternativas de una grave dolencia, dejó de existir el domingo pasado la señora María L. M. de Troncoso.

Modelo de esposa y de madre, habiendo abandonado el lecho, no restablecida aún de la gripe, para dedicarse con todo cariño al cuidado de los suyos, igualmente enfermos, lo que provocó una agravación del mal y produjo la muerte de esta joven y abnegada madre.

El sepelio de sus restos fué elocuente demostración del hondo pesar producido por su deceso y puso de manifiesto el mucho aprecio que se le tenía.

Paz en su tumba y consuelo para ese hogar tan prematuramente abandonado.

TE CONOZCO EN EL CANCION

Con motivo del tan sarandeado proyecto Larreta-Andrioli, que no es de Larreta ni de Andrioli, sino una mala caricatura (y valga la expresión oportuna)

tuna del Dr. Herrera) del proyecto que hace más de un año presenta el diputado Rospide, se nos ocurre que este caso tiene mucho de parecido con el que, según cuentan, sucedió a un vasco radicado en estos pueblos.

El cuento es más o menos así:

Cierto día el vasco fué pícado por un mangangá negro, cuyo zumbido característico es de todos conocido. Al poco tiempo y encontrándose el vasco en una pieza, entró zumbando un mangangá rubio.

Verlo y reajunar el agujonazo fué todo uno. Pero advirtiendo que este segundo mangangá no era del mismo color y ya dispuesto a voltear de un escobazo a tan inoportuno visitante, exclamó: «Te cambiaste a ropa pero te conozco en el canticón».

Nosotros, como el vasco del cuento, frente al proyecto Larreta-Andrioli, podremos también exclamar: Te cambiaste a ropa pero te conozco en el canticón, porque el proyecto aludido fué expuesto hace más de un año por el diputado herrista señor Rospide. Y para que no se diga que imitamos a medias al vasco del cuento, sirva este pequeño comentario a modo de escobazo para auyentar al mangangá rubio del proyecto Larreta-Andrioli.

Mentiras criollas de un periódico local

«Los miles y miles de ciudadanos que no han querido seguir al Dr. Luis Alberto de Herrera.»

«El cable eléctrico que las Usinas del Estado traerán de Mercedes a esta ciudad, para dar luz a nuestra población.»

«La venta de nuestra Usina Eléctrica al Estado.»

Compañero

Compañero indiferente: es Vd. un eficaz aliado del Batilismo. Compréndalo de una vez, muévase, ayude y si tiene pereza, no será tanta, que le impida avisar donde hay un blanco para inscribir.

Edicto de Matrimonio

En Fray Bentos y el día 26 del mes de Junio del año mil novecientos treinta y uno, a las 11 horas de la mañana a petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio Don LÉANDRO RIVAS de treinta y cuatro años de edad, de estado soltero, de profesión jornalero, de nacionalidad oriental, nacido en Fray Bentos, Departamento de Río Negro, domiciliado en la calle Argentina N° 102. Y Doña MARIA JUSTA ESCOBAR, de diez y seis años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Fray Bentos, Departamento de Río Negro, domiciliada en la calle España s/n.

En fe de lo cual íntimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina, haciendo constar las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico local «LA REACCIÓN» por espacio de ocho días como lo manda la ley.

Pastor A. Bayley
Oficial del Estado Civil

Manuel F. Zeballos

Comisionista y Despachante de Aduana

FRAY BENTOS

Almacén de Comestibles

ANEXO

Fábrica de aguas gaseosas «La Estrella» y venta de hielo «Anglo».

Se atienden pedidos de ciudad y campaña.

Juan Tihista.

FRAY BENTOS

LA PERFECCION

DE

Gerónimo P. Solari

Fábrica de muebles y taller de carpintería. — Se trabaja en todos los estilos. — Precios Reducidos.

Calle Brasil, 185-193

FRAY BENTOS

“LA LEALTAD”

DE

Francisco Tenuta

Sastrería, Sombrería y Artículos Generales para Hombres

PRECIOS CONVENIENTES

RIVERA ESQUINA TREINTA Y TRES

FRAY BENTOS

Alberto P. Indart

Procurador y Rematador

Pianos, Violines, Decas, Ortofónicas y Accesorios de la

Casa Carlos Ott y Cía.

AVENIDA 25 DE MAYO, 109

FRAY BENTOS

Casa Sánchez

Tienda, Ropería y Mercería

Esta casa cuenta para esta estación de invierno, con un soberbio surtido de felpa, paños, frazadas, pull-over, y sacos de última moda.

Para Caballeros: Gran surtido en sombreros, jockys, polainas, tricotadas, camisas, corbatas y calcetines.

Visiten para comprobar la especialidad de los artículos y los precios sin competencia.

PLAZA CONSTITUCION

— ALFREDO SANCHEZ —

Lechería Cañitas

DE

Felipe Cardinal

Venta permanente de lechones, aves y huevos

LOCAL FERIA FRAY BENTOS

Magnífica oportunidad!

Se ve den con grandes facilidades de pago las existencias del RESTAURANT DEL PUERTO, de Olegario Urristi.

FACILIDADES DE PAGO

Tratar con el dueño, calle 25 de Mayo, junto al Banco de la República. — FRAY BENTOS.

“Baar Unión”

DE

Anzelmi y Cariaga

Existencia permanente de fiambres de toda clase. Sábados y Domingos, lechones y pollos asados al horno.

VINOS Y BEBIDAS SIN ALCOHOL DE INSUPERABLE CALIDAD
25 DE MAYO. — Frente al Banco

Farmacia DEL PUEBLO

DE

Felipe Mendizabal

LA QUE MÁS LE CONVIENE

Próximamente iniciará el nuevo concurso de premios.

FRAY BENTOS

Almatén y Carnicería

DE

Francisco Lazcano

Oribe y Sarandí FRAY BENTOS

Angelino Dati

Almacén, Ferretería y Bazar

COMESTIBLES DE PRIMERA CALIDAD

ACEITE SUPERCASTOR

Nuevo lubricante elaborado a base de aceite de castor transformado

25 de Mayo y Haedo FRAY BENTOS

Baratos y eternos

Postes de cemento armado, para cercos, parrales y construcciones similares.

DOLCI y WHITE

Blanes y Florida FRAY BENTOS

Juan D. Claramunt

Constructor

CALLE FLORIDA FRAY BENTOS

“La Nacional”

Librería, Tipografía, Papelería, Discos y Ortofónicas

DE

RICARDO BORDOLI

La casa mejor surtida en sus ramos

33 y Florida FRAY BENTOS

MANUEL F. ZEBALLOS

NEGOCIOS EN GENERAL
ADMINISTRACION DE PROPIEDADES

Sección Marítima

Importación, Exportación, tránsito.
Lanchas y vapores para excursiones.
Despachos y tramitaciones de Aduana.
Fletamiento de buques.
Chatas para ganado.
Transporte de arena y pedregullos.

Sección Judicial

Asuntos Civiles, Administrativos,
Comerciales, Criminales
Consejeros Letrados en
MONTEVIDEO, PAVASDÍ, MERCEDES.

Sección Representaciones Comerciales

BANCO DE SEGUROS DEL ESTADO	VIUDA DE MORTALENA Y BERAZA
Seguros en general	Molino Uruguayo-Carmelo
FASSARI Y DANERI	ONETO, VIGNEAU Y CIA.
Empresa naviera	Almacén por mayor
LOTERIA DEL H. DE CARIDAD	FÁBRICA NAL DE BILLARES
Montevideo	Serafin Quiñones
FÁBRICA N. DE CONSERVAS	GIOSCA HERMANOS
Malacrida Faroppa y Cia	Palacio de la Música
IMPARCIAL	SOZA PONCE HERMANOS
Diario de la tarde	Fábrica de jabón y velas
ESTABLECIMIENTO EL TARARE	BELGERI Y CERRUTTI
Torrefacción y Elaboración de café	Naranjal Salteño
Agencia Marítima	Escriptorio Comercial y Jurídico
AVENIDA 33 N.º 28	AVENIDA 18 DE JULIO ESQ. BRASIL
Teléfonos Núm. 84 y 183	Dirección telegráfica: ZEBALLOSMA
FRAY BENTOS	Departamento de Río Negro

Automovilista!!



De vida a su coche lubrificándolo con aceite

STERNOL, el mejor que se fabrica.

ATENCIÓN.— El aceite STERNOL tiene además de su gran resistencia al calor y al frío, altísimas propiedades refrigerantes, las que determinan una economía del 50 % en el gasto de aceite y un 50 % más de duración del motor.

PRUEBEOLO Y Vd. SERA EL UNICO BENEFICIADO!!

Agente Vendedor: **EL MERCEDARIO**
18 DE JULIO Y SARANDI

FRAY BENTOS

“LA ARGENTINA”

DE
SANTIAGO P. OLIVER

(SUCESOR DE B. ORIS Y HNO.)

Tienda, Ropería, Almacén y Bazar
Renuvea y amplía constantemente sus variados surtidos
LA CASA QUE VENDE MAS BARATO

Avenida 25 de Mayo esq. Florida

Fray Bentos

GUILLERMO QUESADA

VENDEDOR EXCLUSIVO DE LOS VINOS MARCA «TRES TRIÁNGULOS»,
PRODUCTOS DE LA BODEGA «CORREALE» DE SANTA LUCIA, Y DE
LOS TABACOS DOMINÓ, HEBRA HABANA, HEBRA NEGRA Y BRASILEIRA Y «CACEQUY».

Existencia permanente de Quesos de Colonia

Calle Florida — Antigua casa Garmendia

Fray Bentos

Estancia La Loma

DE
DIEGO G. LAWLOR

Venta permanente de reproductores Hereford y puros por cruda
y garrapateadas, Durhams y carneros Romney Marsh.

ESTACION YOUNG.

Por qué gastar más?

COMPRE EN LA CASA Y AHORRE LA DIFERENCIA

Tienda, Ropería y Camisería. — Ramos Generales

TODO BARATO

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, que he recibido el surtido para las estaciones de **OTONO E INVIERNO**.—Franelas para vestidos, franela lisa, moltones, paños para sacos, frazadas de algodón y de lana, medias de muselina y de seda y surtido completo de tienda.—Trajes para hombres y gran variedad en pantalones, todo a precios bajísimos.

SEÑOR: — Haga una prueba, compre en nuestra casa y verá que no se trata de una simple reclame.

“**EL MERCEDARIO**” de Juan Rosa Ríos

TALLER MECANICO. - PALMERINI y RUIZ

Reparaciones de autos, tornería, rectificadora de ejeñados, arreglo de máquinas registradoras y calculadoras. — Instalaciones industriales y todo lo relacionado con el ramo.—Trabajo con la más amplia garantía.

Atendido por sus propios dueños

VENTA DE LOS PRODUCTOS DE LA SHELL MEX URUGUAY LDA.
EN NAFTA Y LUBRICANTES ENERGIA

AVENIDA 18 DE JULIO ESQ. BRASIL

FRAY BENTOS
TELEFONO NUM. 6

Daniel Castañola e hijo

Neumáticos Miller

ENGRANADOS AL CAMINO

Nafta TIDOL
Aceite VEEDOL

EL MEJOR

SUTCRÍBASE AL CLUB DE CÁMARAS Y CUBIERTAS QUE INICIAREMOS EN BREVE.

18 de Julio esq. Blanes



Fray Bentos

Sastrería Dinelli

DE
DOMINGO DINELLI

Esta acreditada casa tiene el agrado de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir un espléndido surtido de casimires de especial calidad.

Hacemos saber asimismo, que en breve iniciaremos un club de trajes a precios muy convenientes, para el que hemos habido ya el registro de suscriptores.

AV. DE LOS 33. — FRENTE A LA PLAZA CONSTITUCIÓN

| FRAY BENTOS |

IDEAL PELUQUERIA

DE
AMADEO PÉREZ

RESPONDE AL NOMBRE — AGENCIA DE LOTERIA

Ha dado los siguientes premios.

25 de Octubre	1928	N.º	19804	con \$	1.000.00
27 de Mayo	1929	*	13988	*	1.500.00
18 de Noviembre	1930	*	8263	*	1.000.00
31 de Diciembre	1930	*	6360	*	100.000.00
6 de Abril	1931	*	10083	*	10.000.00

Calle Florida, frente al Restaurant Centenario

Fray Bentos

